



第三届山东人才创新发展大会暨第十三届“海洽会”集中展示大会举行

林武致辞 周乃翔主持 王宇燕出席

本报讯 10月28日，第三届山东人才创新发展大会暨第十三届“海洽会”集中展示大会在济南举行。大会以“人才引领创新 开放赋能发展”为主题，深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求，促进山东与海内外专家学者交流合作，为奋力谱写中国式现代化山东篇章汇聚人才力量。

省委书记林武出席大会并致辞，省委副书记、省长周乃翔主持，省委副书记、组织部部长王宇燕出席，人力资源社会保障部副部长吴秀章致辞。

林武在致辞中指出，近年来，山东深入贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，大力实施科教强鲁、人才兴鲁战略，加强人才引育创新，为各类人才施展才华创造了良好条件。当前，我们正深入贯彻党的二十届三中全会精

神和习近平总书记视察山东重要讲话精神，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，以进一步全面深化改革为动力，深入推进“三个十大”行动，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新高地，着力塑造“十个新优势”，奋力谱写中国式现代化山东篇章。新时代的山东，呼唤人才也将造就人才，渴求人才也将成就人才。我们将聚力重大战略实施，持续拓展人才发展空间；聚力现代化产业体系建设，持续打造人才创新平台；聚力深化体制机制改革，持续厚植人才成长沃土；聚力提供全方位服务保障，持续优化人才乐业环境。诚邀各方人才关注山东、走进山东，为山东现代化强省建设出谋划策、贡献智慧，与这片干事创业的热土相互成就、共创未来。

吴秀章在致辞中指出，山东是我国

2024年7月，济南入选全国20个智能网联汽车“车路云一体化”应用试点城市。所谓“车路云一体化”，可理解为“聪明的车+智慧的路+强大的云”，每项背后都有新质生产力提供的强大支撑。

“比如‘聪明的车’，需要无缝集成并即时处理海量信息，由此带来对信息接收与转换材料的苛刻要求。”在济南晶正电子科技有限公司的生产车间里，全球最薄的铌酸锂薄膜正加速走下生产线，公司总裁胡文介绍，因为产品耗电更少、集成度更高，今年前9个月相关订单比去年同期增长了60%。

前三季度，山东一系列务实举措推动全省经济延续稳健向好、进中提质态势，而具体分析产业、外贸、投资等领域，多组数据透出山东经济向“新”而行。

向“新”力来自动能之变、结构之变、质量之变，更代表着一直以来坚定信心、主动作为，将为完成全年经济目标任务注入更多确定性力量。

新产业加快成长，新产品加快应用，向“新”力在忙碌有序的车间厂房里。前三季度，规模以上高技术制造业增加值增长10.5%，高于全部规上工业2.3个百分点；虚拟现实设备、服务器、

□ 刘兵 李子路

城，所以盛民也。一座城市建设与发展的出发点和落脚点，是为了让人民群众在城市里生活得更美好、更幸福。

近日，以“共建人民

城市，共享美好生活”为主题的2024年世界城市日中国主场活动在威海举行。来自海内外的嘉宾聚焦主题互学互鉴，交流城市发展智慧、城市治理经验，携手建设可持续发展的现代化城市。

联合国人居署发布的世界城市报告显示，截至2020年全世界有56%的人口生活在城市里，预计2050年这一数字将达68%。

城市是经济社会发展和人民生产生活的重要载体，是现代文明的标志。“目前，在许多城市中心，空间已经短缺，住房、交通、环境等成为城市发展面临的挑战。”联合国教科文组织前副总干事汉斯·道维勒认为，为解决全球化时代城市发展出现的日益严重的问题，进而实现可持续发展，加强环境保护和包容性增长以及社会包容性已成为新的首要目标。

在10月26日举行的开幕式上，联合国副秘书长李军华表示，当前世界离实现可持续城市的目标还有不小差距。这需要建设以人为本的人民城市，建设和维护具有包容性和前瞻性的城市，以支持和推动实现所有居民特别是最容易

省委统战部门网站：<http://www.sdtzb.gov.cn> 省侨办门户网站：<http://qb.shandong.gov.cn>

山东侨报数字报

山东侨报手机报



国侨办“侨宝”移动客户端
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP扫一扫)



- 国际华文媒体联盟
- 海内外杂志社
- 《国际日报》报业集团
- 《中日新报》
- 澳大利亚《华厦周报》
- 《澳洲侨报》
- 《世界侨报》
- 《亚洲时报》
- 《莫斯科华人报》

本报海外战略合作伙伴

- | | | |
|--------------|---------------|---------------|
| ● 新西兰中华新闻通讯社 | ● 全美山东同乡会联合总会 | ● 中东欧中国科技交流协会 |
| ● 南美新闻网 | ● 美国欣欣教育基金会 | ● 瑞士瑞中友好交流协会 |
| ● 《西非华声报》 | ● 美国南加州齐鲁会馆 | ● 巴西冀鲁同乡会 |
| ● 非洲《华侨周报》 | ● 加拿大中国商会 | ● 汉城华侨协会 |
| ● 《新世界时报》 | ● 加拿大齐鲁同乡会 | ● 马来西亚华人文化协会 |
| ● 《华盛顿中文邮报》 | ● 澳大利亚澳华友好协会 | ● 葡萄牙中国北方侨商会 |
| ● 《中东头条》 | ● 澳洲山东商贸联合会 | ● 香港冀鲁旅港同乡会 |
| ● 埃及《中国周报》 | ● 泰国山东总商会 | ● 香港山东侨界联合会 |
| ● 美国华人企业家联合会 | ● 德国山东同乡会 | ● 澳门山东省工商联会 |

山东传媒

THE SHANDONG PRESS

2024年11月 总第 1638期

1 期
主管：山东省委统战部
主办：山东省委统战部融媒体中心
出版：《山东侨报（中韩文）》编辑部
刊号：CN37—0081
本期共4版

■责任编辑：张好 ■版式：城玮 马柯欣
■电话：0086-531-58291905
■E-mail：sdswtzb@163.com

省一般贸易方式出口增长6.4%，占比达到72.3%；有进出口实绩的企业6.78万家，同比增加7.6%，外贸内生动力持续增强。同时，服务贸易也保持良好发展势头，前三季度进出口增长29.26%。

外贸实力是否过硬，关键还得看产品。聚焦各地“好品”，今年组建“山东外贸优品库”，创新市场开拓模式，变“组织企业出海”为“组织采购上门”，前三季度全省船舶、电子元件、通用设备、家电出口分别增长135.4%、47%、45.8%和23.4%，出口增量贡献率达到46.9%。

前三季度，山东“四新”经济投资增长8.4%，占全部投资的比重达到58.4%；高新技术制造业投资占制造业投资的比重为56.9%，同比提升1.7个百分点。向“新”力也在加速谋划落地的大项目、好项目里。

坚持“好钢用在刀刃上”，山东将各类资金、要素向具有高科技、高效能、高质量特征的项目倾斜，持续提升投资“含金量”“含新量”。以投资新增量为源头活水，山东经济积蓄新动能，拓展新赛道、延伸新链条，一批高质量发展的新增长点、增长极加快孕育。

(据《大众日报》)

本报讯 外交部发言人林剑10月30日表示，今年以来，中国经济总体平稳、稳中有进，活力与韧性集中显现。随着一揽子政策协同发力，中国经济的活力将持续对外释放。

当日例行记者会上，有记者问：近期，中国政府密集推出一揽子增量政策，支持扩大内需和提振投资消费，受到国际社会广泛关注。新加坡国务资政李显龙认为，中方出台的措施有助于提升信心和需求。德国联邦经济发展和对外贸易协会主席舒曼表示，一揽子增量政策对增强市场信心发挥了关键作用，中国经济保持增长，对全球市场意义重大。请问发言人对此有何评论？

林剑说，今年以来，中国经济总体平稳、稳中有进，活力与韧性集中显现。前三季度中国同160多个国家和地区贸易量实现增长，进出口总额创下新高，国内生产总值增速在全球主要经济体中名列前茅，再次说明中国经济长期向好的基本趋势没有改变。

“近期中国政府多部门积极出台一揽子增量政策，进一步释放经济增长潜力，激发消费和投资热情，提振了国际社会对中国发展的信心。”林剑说，高盛集团、摩根大通、瑞士银行等国际金融机构纷纷上调今年中国经济增速预期；在近期面向百余家企业调查中，企业决策者们普遍表示对在华业务充满信心，近半数受访者将中国列为三大投资目的地之一。

林剑表示，中国经济“稳”和“进”的积极态势也为世界经济复苏注入稳定性。通过推进高质量发展、扩大高水平开放，中国与世界的互动更加强劲有力；随着一揽子政策协同发力，中国经济的活力将持续对外释放。

“我们将继续以实际行动回应国际社会‘看好中国’的期待和各国企业‘做多中国’的热情，为全球经济发展带来新动力、新机遇。”林剑说。

(据新华网)